

Важным было открытие первого в области отделения проктологии, помог ей в этом Анатолий Хубезов, приехавший с Урала. Годы шли, опыт прибавлялся и на счету маленькой, но сильной женщины насчитывалось более 10 тысяч операций. Долгое время Алла Ильинична работала хирургом в санавиации.

Пенсионный возраст мало что изменил в жизни хирурга. С 2001 года и до последних дней своей жизни Алла Ильинична работала хирургом и вела прием в 11 больнице города Рязани. Прием пациентов с утра, осмотр послеоперационных больных после обеда, четырежды в неделю – плановые операции. К ее кабинету всегда выстраивались длинные очереди, у нее находилось доброе слово для каждого, она никогда не отказывала в консультации или помощи в операции молодым коллегам. Когда она уходила в отпуск, пациенты ждали ее. «Вы отдыхайте, а мы потом к вам придем», - говорили они.

Оставаться оперирующим хирургом до глубокой старости непросто, в последние годы трудовой деятельности Алла Ильинична страдала заболеванием ног. До работы добиралась на такси, как она сама шутила – заслужила. Но стоило ветерану войти в операционную, она преображалась – рука по-прежнему оставалась твердой, а голова ясной.

До того как стать известной и получить первую премию «Призвание», Левушкина не имела ни наград, ни званий. До этого ее знали коллеги и многочисленные пациенты.

Как выбрать профессию, чтобы нравилась, чтобы не разочароваться? На этот вопрос каждый ответит по-своему, полагаясь на свой опыт. Быть может история жизни и деятельности А.И. Левушкиной станет для многих примером беззаветной преданности своей профессии и служению людям.

Левушкина Алла Ильинична была старейшим в России практикующим хирургом. Общий стаж ее работы составил 69 лет. Провела более 10 000 операций. Когда ей было трудно стоять на операции в свои 90, она оперировала сидя в специальном кресле, сохраняя полную ясность мысли и точность работы рук.

ГИППОКРАТ - ОТЕЦ НАУЧНОЙ МЕДИЦИНЫ И ХИРУРГИИ

О.А. Бочарова

Научный руководитель: Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н.Н. Бурденко

О великом Гиппократе можно сказать многое: он является первым врачом, отвергшим теорию о том, что болезни насылают боги, что именно благодаря ему по сей день используется клятва Гиппократа, так же, что выделенная в отдельную науку медицина тоже его заслуга. Многие выражения Гиппократа не остались в прошлом, сегодня их часто используют и называют «крылатыми». Гиппократ оставил за собой и термины, которые так же используют в медицине. Добавляя ко всему этому, великому врачу оставили память в виде написания романа в его честь и присвоили его имя кратеру луны.

Ключевые слова: клятва Гиппократа; медицинский трактат; принцип «не навреди»; темперамент человека; пальпация; перкуссия; врачебная тайна.

Гиппократ является исторической личностью. Упоминания о великом враче встречаются в произведениях его современников —Платона и Аристотеля Собранных в 60 медицинских трактатов. Они оказали значительное влияние на развитие медицины — как практическое, так и научное.

С именем Гиппократа идет представление о высокой моральной этике поведения врача: Клятва содержит принципы, которые предполагают, чем должен руководствоваться врач в своей практической деятельности. Произнесение клятвы, которая видоизменялась на протяжении многих веков. Это стало традицией при получении диплома.

Гиппократ - древнегреческий врач и философ. В его биографии существует немало моментов, которые поспособствовали развитию его дарования.

Гиппократ учился в Косской школе врачей. Ее ученики стремились выявить причины патологии. Для этого за пациентами устанавливалось наблюдение. Как раз в это время был сформирован великий принцип «не навреди»

Именно Гиппократ стал первым врачом, который отверг теорию о том, что на человека насылают болезни боги. Медицина была выделена отдельной наукой благодаря ему. Великий врач считал, что болезнь может являться следствием питания, привычек и каких-либо природных факторов.

Многие выражения Гиппократа стали крылатыми. Несмотря на то, что изначально они были написаны на ионийском языке, часто ими пользуются в виде цитаты на латинском языке. Некоторые из выражений звучат так:

Одна из самых популярных фраз «не навреди», в латинском языке звучит как “noli nocere”

Еще одна фраза в виде афоризма звучала из уст Гиппократа-Время лечит-природа исцеляет. Довольно неоднозначное выражение, требующее вникнуть. В первую очередь оно означает, что лечение назначает врач, но исцеляет исключительно природа, поддерживая жизненные силы больного. Звучит на латинском языке, как “medicus curat, natura sanat”

Следующая фраза звучит, как жизнь коротка, искусство вечно». Смысл данного выражения заключается в том, что подразумевается под словом искусство-медицина.

-Не хватит и всей жизни для того, чтобы постичь великую науку медицины.

Именно этот смысл имел автор в своем высказывании

На латинском звучит как “ars longa, vita brevis”

«Огнем и мячом» несколько не понятная фраза, но объясняется она очень просто, это простой афоризм, имеющий такое значение, как «то что не лечат лекарства, вылечит железо. Что не лечит железо, вылечит огонь.»

И последняя цитата звучит, как «противоположное излечивается противоположным» На этом принципе основана современная медицина, на данный момент лечение подобного-подобным называют аллопатией.

В переводе на латинский язык “contraria contrariis curantur”

Одно из важных достижений Гиппократа стало выделение темпераментов человека.

Он считал, что поведение человека зависит от слизи, желчи и крови. По утверждению И.П. Павлова, Гиппократу удалось «уловить капитальные черты поведения у людей». В это время рассматривалась патология, как вечно прогрессирующее явление. По мнению Гиппократа опаснейшей стадией развития болезни являлся «кризис», когда человек либо выздоравливал, либо погибал.

В медицине существуют термины, упоминающие имя Гиппократа, спустя 2,5 тысяч лет после.

Ноготь гиппократа-термин, означающий своеобразную деформацию ногтей, более известное название, как «ногти в виде часовых стекол»

Шум плеска Гиппократа- так называется звук, прослушиваемый при гидропневмотороксе, то есть при одновременном наличии в плевре газа и жидкости.

Маска Гиппократа-данный термин стал крылатым, который обозначает лицо умирающего больного.

Шапочка Гиппократа-представляет собой повязку на голову. Накладывается такая повязка при помощи двуглавого бинта, либо же двух отдельных бинтов, прикрывающие свод черепа.

Еще одним открытием Гиппократа стало новое описание способов для обследования пациентов. Уже в период жизни Гиппократа медики стали использовать пальпацию и перкуссию.

Гиппократ стал самым выдающимся хирургом древности. В его использовании применялись иные способы лечения фолликул, ран, переломов и вывихов. Так же он описал правила поведения во время оперативного вмешательства для хирурга. Особое внимание уделялось положению рук, освещению и инструментарию.

При изучении биографии Гиппократа, стоит знать, что он сформулировал морально-этические нормы врача. Медицинский работник, по его мнению, обязан быть гуманным человеком и любить свою работу, должен уметь вызвать доверие, относиться к своим обязанностям ответственно и хранить врачебную тайну.

Так же Гиппократу оставили память:

В 1970 году Международный астрономический союз присвоил имя Гиппократа кратеру на обратной стороне луны.

Врачебной практике и жизни Гиппократа посвящен исторический роман нейрохирурга из Канады Уайлдера Пенфилда, который носит название «факел». Роман был впервые опубликован в 1960 году.

Список литературы:

1. Гиппократ. Клятва // *Этика и общая медицина*. -- СПб.: Азбука, 2001.
2. Карпов В.П. «Гиппократ», Москва, 1994.
3. Сорокина Т. С. *История медицины*. -- М.: Академия, 2009.
4. Гиппократ Гиппократ. *Афоризмы / Гиппократ*. - М.: Эксмо, 2008.
5. Таранов П. С. *Демокрит // 120 философов: Жизнь. Судьба. Учение. Мысли*. -- Симферополь: «Реноме», 2002.

СИЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК - ЧЕЛОВЕК С ХАРАКТЕРОМ

Е.В. Брызгалова, Е.С. Семенихина

Воронежский государственный медицинский университет им. Н. Н. Бурденко

Данная статья посвящена великим людям с силой воли, которая помогла им стать сильной личностью. На пути становления они не думали о неудачах, о провалах, о препятствиях, которые могли бы им помешать, ведь единственная цель - стать значимым для этого мира и внести в него свой вклад. На их пути были: холод, голод, грусть, радость, разочарование, боль, смерти, болезни, но это никого не сломило и не помешало стать действительно героем. С тех времен и по сегодняшний день остались архивы с их заслугами, интересными историями, победами. Целью статьи, является просвещение читающих, людей, отдавших себя в медицинскую сферу. Описываются действия и достижения следующих людей: Н.Н.Бурденко, Кашеварова-Руднева Варвара Александровна.

Ключевые слова: герой; характер; сильный человек; воля; целеустремленность

Человека в жизни во многом определяют его личностные качества, то насколько он отзывчив, добр, честен, но главное в нем — это характер. Выбирая профессию врача, нужно знать, с чем придется столкнуться и как повести себя в такой ситуации. Истории каждого знаменитых Врачей наглядно показывает нам их нелегкий путь, который требует не только большого количества знаний, жизненного опыта, но и уверенности в своих решениях, трудолюбие и готовности оказать помощь в любую минуту.

Так в этой статье я хочу обсудить самых известных врачей, инициалы которых всегда произносились и будут произноситься с большой буквы.

Одним из таких является Николай Нилович Бурденко. Его стремлению стать врачом ничего не смогло помешать. И он стал блестящим клиницистом своего времени, основоположником отечественной хирургии и выдающимся организатором военно-полевой хирургии.

В июне 1876 появился Николай Нилович, проживавший в селе каменке Нижне-Ломоноовского уезда Пензенской губернии в семье священнослужителей. Николай с детства отличался настойчивостью и трудолюбием. В 5 лет пошел в школу, закончил с отличием и поступил в Томск на медицинский факультет. Где в совершенстве